

GUS: Prázdniny v galérii – leto plné hier

Každodenné tvorivé dielne, galerijné svište, výstavy, aj komorná hudba

Miesto:	Galéria umelcov Spiša – kultúrne zariadenie Košického samosprávneho kraja, Zimná 46, Spišská Nová Ves
Prázdninové podujatia pre deti a dospelých:	Kreatívny tábor Galerijný skauting , 31. 7. – 4. 8. 2023 Denné „tvorivky“ Prázdniny , 3. 7. – 25. 8. 2023 Letné trojvýstavie : vernisáže 3v1, 26. 7. 2023 Open Studio: Šperk z plastu , 11. 8. 2023 Koncerty v galérii: X-ART , 12. 7. a 23. 8. 2023
Kontakt pre médiá:	Mgr. Lucia Benická, riaditel@gus.sk, 0948 882717
Na stiahnutie:	www.gus.sk

Leto v galérii nebude nuda – Galéria umelcov Spiša (GUS), kultúrne zariadenie Košického samosprávneho kraja, počas letných prázdnin pripravila v Spišskej Novej Vsi bohatú ponuku tvorivých dielní pre deti aj dospelých: každodenné tvorivé dielne, každý týždeň nová výtvarná alebo remeselná technika, kreatívny detský tábor Galerijný skauting a trojica nových výstav či komorné koncerty súčasnej hudby.

„Účastníci si v príjemnom prostredí našej Záhrady umenia vyskúšajú množstvo výtvarných techník, spoznajú čaro umenia a popritom si nájdu nových „galerijných“ kamarátov,“ láka na letné aktivity riaditeľka GUS Lucia Benická a dodáva, že galéria nie je nuda: „Je to priestor, kde sa možno hrať, tvoriť, zažiť niečo nové a zaujímavé.“

Počas dvoch mesiacov pripravila galéria výtvarné dielne pre deti pod názvom **Prázdniny v galérii**. Tvorivé dvojhodinovky sa budú konať každý deň od pondelka do piatka, predpoludním aj popoludní. Každý týždeň si majú účastníci vyskúšať novú výtvarnú alebo remeselnú techniku. Postupne si vyrobia prázdninový obal na výkresy, obrázky s technikou pointilizmu, látkové portréty, maľované autíčko, grafiku na CD či zvieratká z filcu.

Na deti od 6 do 15 rokov čaká tiež obľúbený edukačno-kreatívny tábor **Galerijný skauting**. Je to **týždeň plný zábavy a kreativity**, počas ktorého účastníci absolvujú výtvarné workshopy, navštívia pamiatky mesta, stretnú sa s umelcami, dozvedia sa všetko o knihách a na záver ich čaká pasovanie za galerijného Svišťa. Päťdňový denný tábor trvá od pondelka do piatku, pričom turnus sa začína na prelome mesiacov 31. júla a končí 4. augusta.

Letné trojvýstavie uvedie tri nové projekty v stredu, 26. júla.

„Výstavné koncepty nadväzujú na doterajšiu kvalitnú dramaturgiu galérie, ktorá sa zameriava na prezentáciu samostatných tematických produkcií súčasného i historického umenia a na reflexiu diel zo zbierkového fondu,“ uvádza riaditeľka galérie Lucia Benická.

Posledná, tretia edícia projektu **Human Animal** pod názvom **Zmiz Hmyz!** sa zaoberá životom hmyzu v dielach 24 súčasných slovenských i zahraničných autorov. V kurátorskej koncepcii Kataríny Balúnovej (GUS) reflektuje vzťah človeka a hmyzu v rámci psychologických, mytologických a environmentálnych asociácií. Výstava **Kľukatými cestami** v koncepcii hosťujúceho kurátora Jozefa Ridilla je unikátnou exkurziou do súkromnej zbierky z východného Slovenska, ktorá prezentuje 26 zručných mien slovenskej moderny. Kurátorským zámerom je načrtnúť vývoj moderného umenia s dôrazom na diela Generácie 1909 vzhľadom na ich početnosť a kvalitu v súkromnej zbierke. Prehodnotením zbierkového fondu je výstava **Limity surrealizmu / Karol Baron & Emil Sedlák** v koncepcii kurátorky Kamily Pacekovej (GUS), ktorá prezentuje dilemu autorov o postojoch k životu i tvorbe v grafike, maľbe, či objektoch.

Letné tvorivé aktivity v galérii nie sú však zamerané len na deti. Začiatkom augusta v piatok, 11. 8. sa uskutoční ďalší z výtvarných workshopov **Open Studio**, tentoraz zameraný na **šperk z plastu**. Počas piatkovej trojhodinovky si účastníci pod vedením lektorky Gerty Hojstričovej vyskúšajú tvorbu netradičného šperku z plastových fliaš a korálikov.

V rámci podujatia **X-ART / Koncert v galérii** uvádza galéria unikátne produkcie: v stredu, 12. júla výtvarníka a sound-artistu **Zbyňka Prokopa** a v stredu, 28. augusta violovú skupinu **Petra Zwiebela**.

Galéria umelcov Spiša, kultúrne zariadenie Košického samosprávneho kraja, patrí medzi najmladšie zberateľské inštitúcie v regióne. Zameriava sa na profesionálne výtvarné umenie s prioritnou orientáciou na spišský región. V poslednom desaťročí sa pôsobenie galérie rozširuje z regionálneho na širší národný a európsky priestor. Zbierkový fond tvorí 2 446 výtvarných artefaktov, časť z nich je prezentovaná v troch stálych expozíciách – Terra Gothica, Jozef Hanula a Záhrada umenia.